
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

 

МАТЕРІАЛИ 
наукової конференції професорсько-викладацького складу 

Полтавського державного аграрного університету 

за підсумками науково-практичних досліджень в 2023 році 

14-15 травня 2024 року 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Полтава 



Редакційна колегія: 

Олег Горб, проректор з науково-педагогічної, наукової роботи, доцент; 

Петраш О. В., доцент кафедри механічної та електричної інженерії, доцент; 

Яснолоб І. О., доцент кафедри підприємництва і права, доцент; 

Олександр Безкровний, декан факультету обліку та фінансів, доцент; 

Олександра Біловод, декан інженерно-технологічного факультету, доцент; 

Дмитро Дячков, директор навчально-наукового інституту економіки, 

управління, права та інформаційних технологій, професор 

Сергій Кулинич, декан факультету ветеринарної медицини, професор 

Микола Маренич, директор навчально-наукового інституту агротехнологій, 

селекції та екології, професор 

Анатолій Шостя, декан факультету технологій тваринництва та 

продовольства, старший науковий співробітник 

Світлана Козина, завідувач інформаційно-консультаційного центру 

міжнародного методичного забезпечення 

Віктор Радочін, начальник редакційно-видавничого відділу 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Матеріали наукової конференції професорсько-викладацького складу 

Полтавського державного аграрного університету за підсумками науково-

практичних досліджень в 2023 році (м. Полтава, 14-15 травня 2024 року). – 

Полтава: РВВ ПДАУ, 2024. – 193 с. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

© Полтавський державний аграрний університет (ПДАУ) 

© 2024 



76 
 

Список використаних джерел: 

1. Ферацці К. Неформальне лідерство. Як надихати команду та досягати 

результатів ; перекл. з англ. Я. Лебеденка. Харків: Книжковий клуб «Клуб 

Сімейного Дозвілля», 2022. 224 с. 

 

УДК 352:324 
Сердюк О.І., к.е.н., доцент; 

Житченко І.І., здобувач вищої освіти СВО Магістр; 

Полтавський державний аграрний університет 

ГРОМАДСЬКА УЧАСТЬ У ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ  

МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

 

Рівень якості життя населення країни здебільшого визначається за 

загальним станом країни і рівнем розвитку визначеної території, на якій воно 

проживає. На місцевому рівні за розвиток території відповідають органи 

місцевого самоврядування (адже вони приймають всі важливі рішення у 

функціонуванні територіальних громад), місцевий бізнес та громадяни, що 

мешкають у визначеній територіальній громаді. Проаналізувавши досвід 

зарубіжних країн з високим рівнем якості життя населення, можна зазначити, що 

для ефективного розвитку місцевості потрібна активна участь і продуктивна 

співпраця місцевої влади, бізнесу та громадськості. Висока активність громади, 

що бере участь у прийнятті рішень відносно важливих питань розвитку 

визначеної території є базисом для успішного розвитку місцевості, свідомого 

громадянського соціуму [1, с. 39].  

Механізми громадської участі в діяльності органів місцевого 

самоврядування є досить важливими для місцевої влади, адже на сьогодні 

актуальною проблемою є підвищення активності мешканців у розв’язанні 

проблем з метою забезпечення збалансованого розвитку територіальної громади. 

Законодавство держави визначає значну кількість різних форм реалізації 

громадської участі в діяльності територіальної громади, проте залишаються 

малоефективними механізми їх здійснення [1, с. 36]. 

Різноманітні форми участі забезпечують залучення мешканців до 

управління територіальною громадою, вони закріплені нормативно-правовими 

актами, а механізми їх реалізації чітко визначені. При активній та продуктивній 

взаємодії органів місцевого самоврядування з громадськістю її результати 

здебільшого закріплюють у офіційних рішеннях органу місцевої влади та 

висвітлюють на офіційному сайті територіальної громади. Слід зазначити, що за 

умови, коли місцева влада заважає чи не дозволяє громадянам використовувати 

свої права на участь в житті органу місцевого самоврядування, вона має понести 

за це відповідальність. 

Застосування різних механізмів громадської участі дає змогу покращити 

загальну спроможність місцевої влади до продуктивного місцевого 

самоврядування. Органи місцевого самоврядування та населення повинні 

розуміти, що розвиток їх взаємодії за допомогою використання різних форм 
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громадської участі є базою для підвищення рівня відкритості і прозорості 

місцевої влади та для підвищення рівня залученості населення до прийняття 

важливих рішень [2, с. 21].  

До форм громадської участі відносяться місцеві вибори, громадські 

слухання, громадські ініціативи, громадські обговорення, звернення громадян, 

створення петицій та ін. За допомогою посилення даних форм громадської участі 

і підвищення рівня активності населення у діяльності територіальних громад 

можна досягти стійкого збалансованого розвитку місцевості. Байдужість 

населення до діяльності місцевої влади призводить лише до негативних наслідків.  

Дієвість використання механізмів громадської участі також суттєво 

залежить від нормативної бази, бажання місцевої влади до співпраці з 

громадськістю, компетентності та впевненості активних мешканців до ведення 

діалогу з органами місцевого самоврядування та відповідного розвитку 

інститутів громадянського суспільства, які регулюють питання демократизації та 

розвитку суспільства в цілому [2, с. 17]. Варто зазначити, що науковці виділяють 

три основні рівні взаємодії місцевої влади та населення (рис. 1). 

Рівень участі громади може варіювати від пасивної участі до самомобілізації. 

Необхідні елементи для конструктивної участі громадськості: ініціатива та бажання 

впроваджувати зміни; прихильність до роботи; володіння методами участі 

громадськості; обізнаність і освіта; співпраця з місцевою владою; успіх кожного 

стейкхолдера; планування та реалізація; прозорість; гнучкість; залучення 

спеціалістів [4]. В кожному конкретному випадку наявність та ступінь прояву 

вищезазначених елементів визначають реальний рівень участі громадськості. 

Слід зазначити, що поширеною формою громадської участі в діяльності 

органів місцевої влади є консультації з громадськістю. Дана форма має переваги 

і для влади, і для населення. Для мешканців визначеної території це: право 

громадянам брати участь у розгляді та вирішенні питань місцевого значення, 

змога легко та доступно одержати інформацію про функціонування місцевої 

ради і її працівників, можливість висловлювати свої рекомендації та зауваження 

відносно проектів рішень місцевої влади. У свою чергу, для місцевої влади 

консультації з громадськістю надають змогу залучити громадських експертів до 

розв’язання проблем, що наявні на визначеній місцевості, беручи до уваги 

потреби населення в процесі формування рішень. Водночас це покращує рівень 

відкритості та прозорості органу влади та підвищує рівень довіри мешканців до 

місцевої влади [3, с. 63]. 

Також формою громадської участі у вирішенні питань місцевого розвитку 

є розгляд та врахування поглядів населення під час вироблення основних 

напрямів розвитку території. Для цього використовують анкети з питань умов 

життєдіяльності, якості отримання різних адміністративних та соціальних 

послуг мешканцями. Основною метою такого дослідження є з’ясування 

факторів, що мають вплив на стійкий розвиток території, і, одночасно, на рівень 

якості життя населення та послуг, які вони отримують [3, с. 64]. 
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Рис. 1. Рівні взаємодії місцевої влади та населення 
Джерело: узагальнено автором з використанням [2, с. 17-18]. 

 

Таким чином у сьогоденні інструменти громадської участі є важливою 

складовою здійснення соціальних ініціатив на рівні територіальних громад та 

органів місцевого самоврядування. Громадська участь дає можливість 

активізувати населення до прийняття рішень місцевого значення, а також сприяє 

вдосконаленню взаємозв’язків населення та місцевої влади, що, в свою чергу, 

забезпечує збалансований та стійкий розвиток місцевості. За допомогою 

інструментів громадської участі можна дійєво взаємодіяти різним групам 

населення і влади для досягнення основних цілей, напрямів розвитку визначеної 

місцевості та підвищення якості життя громадян. 
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Рівні взаємодії місцевої влади та населення 

Інформування 

Консультування 

Активна участь 

Інформування означає односторонній процес надання 

інформації населенню, зацікавленим об’єднанням, не 

враховуючи погляди громадян відносно предмету 

повідомлення. Інформування не є участю, проте відіграє 

важливу роль для створення наступних рівнів взаємодії 

Консультування означає процес формування та здійснення 

управлінських рішень місцевої влади, що базується на 

проведенні консультацій з громадськістю. Це дає змогу 

мешканцям висловлювати свої думки та давати рекомендації  

з питань, що стосуються їх життя в громаді. Консультування 

може бути одностороннім, тобто коли органи місцевого 

самоврядування самостійно обирають предмет 

консультування та приймають рішення, враховуючи 

пропозиції громадськості на свій розсуд 

Активна участь означає ініціативність мешканців у процесі 

формування, здійснення та оцінювання публічної 

політики. Активна участь здійснюється через 

представників населення у діяльності органів місцевої 

влади та через представників місцевої влади у діяльності 

інститутів громадянського суспільства за допомогою 

проведення місцевих ініціатив, участі у формуванні та 

функціонуванні органів самоорганізації населення, тощо 

http://repository.vsau.org/getfile.php/25519.pdf
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Зважаючи, що закупівельна логістика тісно пов’язана з транспортною 

логістикою, складською логістикою та логістикою запасів, то система стратегій 

закупівельної логістики не обмежується стратегіями закупівель (розглянутих 

нами раніше у [1]), а включає й стратегії транспортного обслуговування, 

стратегії складування, стратегії управління запасами. Для більшості підприємств 

стратегії транспортного обслуговування є універсальними, зокрема й стратегія 

зменшення транспортних витрат, стратегія удосконалення управління 

транспортними процесами, стратегія підвищення якості транспортних робіт. 

Напрямами реалізації стратегій транспортного обслуговування на етапі 

закупівель підприємством матеріально-технічних ресурсів, з нашого погляду, є: 

- мінімізація витрат на доставку закуплених матеріально-технічних 

ресурсів та утримання задіяних в її процесі власних транспортних засобів; 

мінімізація вартості наймання транспортних засобів для доставки закуплених 

матеріально-технічних ресурсів (стратегія зменшення транспортних витрат); 

- максимальна заповненість транспорту, механізація вантажно-

розвантажувальних робіт, мінімізація часу на ремонт транспортних засобів у 

процесі доставки закуплених матеріально-технічних ресурсів; скорочення часу 

доставки закуплених матеріально-технічних ресурсів; оновлення транспортних 

засобів, задіяних у доставці закуплених матеріально-технічних ресурсів, 

впровадження нових технологій транспортування (стратегія удосконалення 

управління транспортними процесами); 

- забезпечення дотримання строків виконання поставок закуплених 

матеріально-технічних ресурсів; мінімізація пошкодження та (або) втрат 

закуплених матеріально-технічних ресурсів під час доставки (стратегія 

підвищення якості транспортних робіт). 
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http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/42559/1/%d0%9a%d1%80%d0%25%20b8%d0%b2%d0%be%d0%ba%d1%83%d0%bb%d1%8c%d1%81%d1%8c%d0%ba%d0%b0.pdf
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